

МАГИСТРАЛЬ

ЧУЯ

5 июля
1938 годаОРГАН ПОЛИТОТДЕЛА НОВОКУЗНЕЦКОГО
ОТДЕЛЕНИЯ ТОМСКОЙ ЖЕЛЕЗНОЙ ДОРОГИ№ 72 (328)
Гор. СТАЛИНСК

Государственный Заем Третьей Пятилетки

Всемирно-исторические победы в СССР, достигнутые за годы советской власти, как могучий маяк показывают трудящимся всего мира путь к свободе и счастью. С каждым днем растут и ширятся эти победы и с каждым днем становится монолитнее наш народ.

Великая сталинская Конституция, полная победа сталинского нерушимого блока коммунистов и беспартийных, достигнутая в прошедшие выборы в Верховный Совет СССР и Верховные Советы Союзных и автономных республик, еще раз показали всему человечеству итоги победоносного социализма в нашей стране, сплошность и преданность трудящихся партии Ленина—Сталина.

Ранее экономически отсталая царская Россия сейчас превратилась в великую социалистическую державу, с первоклассной промышленностью, транспортом и сельским хозяйством. Социалистическая промышленность увеличила свою продукцию в 8 раз. Три четверти всей промышленной продукции вырабатывается на заводах, построенных за годы советской власти.

Вместе с ростом промышленности и сельского хозяйства растет и благосостояние трудящихся. „Наша революция является единственной, которая не только разбила оковы капитализма и дала народу свободу, но успела еще дать народу материальные условия для зажиточной жизни.“ (И. Сталин)

Советский народ готов грудью защищать великие завоевания октября. Великих побед добился наш народ под руководством партии Ленина—Сталина в беспрецедентной борьбе со всякого рода троцкистско-бухаринскими псами, бандитами, убийцами, диверсантами и прочей нечестью.

Советский Союз—единственная в мире социалистическая страна. СССР находится в окружении капиталистических государств. Расчитывать на получение каких бы то ни было кредитов на выгодных условиях из капиталистических стран не приходится. Основным источником финансирования хозяйственного и культурного строительства будут служить, как и в прошлые годы, накопления социалистического хозяйства—промышленности, транспорта, сельского хозяйства и торговли. Большую роль играют в этом и непрерывно растущие сбережения трудящихся.

Правительство Союза ССР выпустило новый заем в целях привлечения средств населения на нужды хозяйственного и культурного строительства и обороны нашей страны—Государственный Заем Третьей Пятилетки (выпуск первого года). Условия займа таковы: весь заем выпускается на сумму 5 миллиардов рублей.

Организовано реализуем Государственный Заем Третьей пятилетки (выпуска первого года)! Долг каждого гражданина подписать на заем!

Срок займа—20 лет. Заем состоит из двух выпусков—беспрогрызного и процентного. Облигации выпускаются достоинством в 500, 200, 100, 50, 25 и 10 рублей. Рассрочка для уплаты на заем установлена 10 месяцев.

Нет никакого сомнения в том, что Государственный Заем Третьей Пятилетки (выпуск первого года) будет быстро и успешно размещен. Трудящиеся транспортники нашего отделения с радостью отдаут свой трех недельный заработок взаймы первому в мире социалистическому государству.

Об этом ярко говорит тот факт, что рабочие стахановцы-кривоносцы нашего отделения с радостью откликнулись на постановление правительства Союза ССР о выпуске Государственного займа Третьей Пятилетки (выпуска первого года).

Отдельные службы, цеха, смены, бригады в первый же день подписки закончили подписку на заем.

Такие, как 12 дистанция пути, погрузочно-разгрузочная контора, строители, ст. Мундыбаш, 11 дистанция пути и другие охватили на 100 процентов всех рабочих подпиской на заем трехнедельного заработка.

Надо не забывать, что размещение займа производится на основе широкой массово-разъяснительной работы. Задача—поставить работу по размещению займа так, чтобы ни один трудящийся не остался неохваченным подпиской на новый заем. Не должно быть ни одного человека, который бы не знал о назначении займа и ему не было разъяснено о необходимости участия в нем.

Там, где плохо поставлена массово-разъяснительная работа, там будет плохо и неорганизовано проходить подписка на заем.

К таким можно отнести ст. Усаты, секретарь парткома тов. Куруленко не обеспечил достаточной массово-разъяснительной работы среди рабочих, а начальник станции, член парткома узла тов. Топорченко, вообще стоит в стороне от работы по размещению нового займа, в силу чего подписка на заем проходит слабо.

Плохо организована массово-разъяснительная работа в паровозном депо Новокузнецк (секретарь парткома Кудряшов, начальник депо Бутин), у вагонников, парторг Морозов, начальник Сергеев.

Организовано реализуем Государственный Заем Третьей пятилетки (выпуска первого года)! Долг каждого гражданина подписать на заем!



1 июля 1938 г. состоялось заседание Окружной избирательной комиссии Стальнского избирательного округа по выборам в Верховный Совет РСФСР. На снимке: председатель Окружной избирательной комиссии тов. Свищунов вручает удостоверение депутату Верховного Совета РСФСР тов. Л. Я. КУЗНЕЦОВУ.

Фото из газ. „Б. С.“.

Месячный заработок отдадим взаймы государству

В 11 часов утра 2 июля на ст. Усаты состоялось собрание работников 2 и 4 смен. Собрание заслушало сообщение о постановлении Совета Народных Комиссаров Союза Советских Социалистических республик о выпуске Государственного займа 3 пятилетки (выпуска первого года).

Собравшиеся с большой радостью и воодушевлением встретили постановление советского правительства. После короткого доклада тов. Целикова на собрании выступили стахановцы и командиры.

Первым взял слово составитель поездов тов. Арыков.

— Я от всей души приветствую и одобряю постановление

советского правительства и призываю всех собравшихся подпишаться на новый заем на месячный заработок.

шился подпись на новый заем.

Первенцами по подписке на заем вышла смена № 4.

Из 31 подписавшегося в смене на заем не оказалось ни одного, который бы подписал меньше своего месячного заработка. Старший стрелок тов. Бабин подписал на 300 рублей. Младшая стрелочница Морозова на 200 рублей. Составитель Анищенко на 400 рублей. Практикант-стрелок Попик при окладе 132 рублей подписался на заем на 200 рублей. Общая сумма 31 человека подписавшихся на заем составила 7250 рублей.

Г. Георгиев

Усилим мощь нашей социалистической родины

С небывалой радостью встретили постановление правительства о выпуске займа 3-пятилетки работники паровозного депо Усаты.

Выступая на митинге машинист тов. Осинский сказал: «Тесредства, которые мы даем взаймы социалистическому государству идут на благосостояние трудящихся нашей страны. Нет ни одного государства равного нашей социалистической родине, где бы дети рабочих отдыхали в летний период в пионерских лагерях, домах отдыха, в санаториях.

Могла ли раньше крестьянка

быть в театре, ездить на автобусе, а вот сейчас наши старики пользуются достоянием этой культуры. Не так давно из колхоза ко мне приехала мать старушки когда она вместе со мной поехала на автобусе в прекрасный городской театр. Для того, чтобы еще усилить мощь нашей социалистической родины мы все, как один, подпишемся на заем на средний месячный заработок,—заканчивая свое выступление

сказал тов. Осинский.

— Мне 59 лет — говорит машинист водокачки тов. Стародуб-

цев, но я не видел такой радостной и счастливой жизни, какой добился рабочий класс и трудовое крестьянство страны победившего социализма под руководством партии Ленина-Сталина.

После окончания митинга рабочие паровозного депо с большим желанием подписывались на государственный заем.

Дежурный по депо тов. Рашевский при заработке 425 рублей подписался на заем на 500 рублей, а техпроп тов. Калыгин на 600 рублей при заработке 450 рублей.

Орлов,

1 июля Открылась 1-я Новосибирская областная партийная конференция

Клуб имени Сталина празднично украшен. Просторный зал заполняют делегаты 1 Новосибирской областной партийной конференции и гости. К моменту открытия на конференцию собралось 357 делегатов с решающим голосом и 65 делегатов — с совещательным. Здесь секретари городских и сельских райкомов партии, руководители заводских и колхозных партийных организаций, советский и хозяйственный актив, передовые стахановцы заводов, колхозов, бойцы и командиры Красной Армии.

Кратким вступительным словом конференцию открывает исполняющий обязанности первого секретаря Новосибирского областного комитета ВКП(б) товарищ И. И. Алексеев.

Открывая первую областную конференцию, — говорит товарищ Алексеев, — первое наше слово мы посвящаем тому, кто всю свою жизнь без остатка

отдает за дело партии, за дело трудящихся — великому, родному и любимому Сталину.

В едином порыве все делегаты встают, долго и бурно аплодируют в честь вождя и учителя товарища Сталина. Из зала несутся возгласы: «Да здравствует великий Сталин!»

«Товарищу Сталину ура!»

Объявив от имени Новосибирского областного комитета ВКП(б) первую Новосибирскую областную партийную конференцию открытой, товарищ Алексеев предлагает перейти к выборам руководящих органов конференции.

* * *

Конференция приступает к выборам президиума. В президиум избираются 25 человек, в том числе товарищи Алексеев, Лобов, Егоров, Ликомидов, Гапенко, Аксенов, Тамара, Кушаков, Васильев, Сырчин, Мальцев и другие.

Под бурные, долго не смолкающие овации почетным председателем конференции избирается товарищ Сталин. В почетный президиум конференции избираются товарищи Сталин, Молотов, Ворошилов, Каганович, Калинин, Андреев, Микоян, Ежов, Жданов, Хрущев, Димитров, Тельман, Ходасевич.

Мандатная комиссия избирается в составе 7 человек и секретариат в составе 7 чел. Затем конференция утверждает порядок дня: отчет Новосибирского областного комитета ВКП(б), отчет ревизионной комиссии, выборы обкома ВКП(б) и выборы ревизионной комиссии. Утверждается регламент работ конференции.

На утреннем заседании 2 июля конференция заслушала отчет Новосибирского областного комитета ВКП(б).

(ОблТАСС)

Вступительное слово тов. И. И. АЛЕКСЕЕВА

Прошел год со времени III Новосибирской краевой партийной конференции. За этот год новосибирская областная партийная организация провела большую работу на всех участках хозяйственного и культурного строительства.

За годы двух пятилеток по инициативе великого Сталина (все встают, бурные аплодисменты) в Западно-Сибирском крае была создана мощная металлургическая, угольная и химическая промышленность, построены десятки новых фабрик, заводов и шахт.

Коренным образом изменился облик деревни. Вместо мелкого индивидуального единичного хозяйства с его отсталой техникой создано коллективное хозяйство с тракторами, комбайнами и другими сельскохозяйственными машинами.

Вместе с ростом промышленности и сельского хозяйства росло число рабочих в промышленности, МТС, совхозах. Неизмеримо вырос культурный и материальный уровень трудящихся области.

Все это предъявило руководству партийных, советских и хозяйственных организаций повышенные требования. Понятно, что в условиях громадной территории края эти требования не могли успешно выполняться. В связи с этим по решению правительства было проведено разделение Западно-Сибирского края на Алтайский край и Новосибирскую область. Это разделение налагало на всю нашу партийную организацию большую ответственность и требовало улучшения руководства, приближения его к фабрикам, заводам, шахтам, колхозам, совхозам и МТС.

Мы проводим I областную конференцию после разделения края, поэтому разрешите в кратких чертах дать хозяйственно-экономическую характеристику нашей области.

Территория Новосибирской области составляет 595 тысяч квадратных километров. Если сравнить это с западно-европейскими странами, то получается, что наша область занимает площадь больше, чем любая из капиталистических стран.

Население нашей области составляет свыше 4 миллионов человек. Это больше, чем население Финляндии и в 4 раза больше населения Эстонии.

На территории нашей области имеется свыше тысячи различных промышленных предприятий и среди них такие, как Кузнецкий металлургический завод имени Сталина, Кузнецкий угольный бассейн и крупные химические предприятия.

Сельское хозяйство нашей области по своим размерам занимает одно из первых мест в числе областей и республик Советского Союза.

Томская железная дорога с ее мощным паровозным парком и новейшей техникой является важнейшей железнодорожной магистралью, соединяющей Дальний Восток с центральными областями всей нашей страны. Из этой краткой характеристики вы видите, товарищи, какое огромное хозяйственное, политическое и военно-стратегическое значение имеет наша область.

Не случайно поэтому правоцентристская фашистская агентура протягивала свои грязные кровавые лапы на все хозяйственные и культурные участки нашей области, пытаясь ослабить мощь нашей родины. За истекший год наша партия нанесла сокрушительный удар троцкистско-бухаринской банде оголтелых убийц, шпионов и диверсантов.

Наша славная советская разведка, возглавляемая лучшим сталинцем Николаем Ивановичем Ежовым (бурные аплодисменты), окруженная горячей любовью всего советского народа, вскрыла и уничтожила основные гнезда троцкистско-бухаринских наймитов фашизма.

Эта победа партии и советского народа имеет международное значение, ибо разгром правоцентристской фашистской агентуры, есть удар по мировому фашизму. Мы и впредь будем беспощадно уничтожать изменников и предателей родины, осмелившихся посягнуть на великие завоевания советского народа.

Истекший год был годом дальнейшего укрепления связи нашей партии с широкими массами трудящихся, годом подъема огром-

ной политической активности трудящихся, нашедшей свое яркое выражение при голосовании на выборах в Верховные Советы Союза и республик, а также и в том, что сотни тысяч лучших талантливых организаторов масс, безгранично преданных партии Ленина — Сталина, выдвинуты на руководящую работу в промышленность, на транспорт и сельское хозяйство. Это один из замечательных итогов истекшего года.

Областная партийная конференция, подводящая итоги о проделанной работе, на основе большевистской критики и самокритики, вскроет все недостатки с тем, чтобы обеспечить дальнейший подъем всей партийно-политической и хозяйственной работы.

Открывая первую областную конференцию, первое наше слово мы посвящаем тому, кто всю свою жизнь без остатка отдает за дело партии, дело трудящихся — великому, родному и любимому Сталину. (Бурные продолжительные аплодисменты).

Товарищ Сталин вместе с Лениным воспитал и закалил нашу большевистскую партию в духе безграничной преданности делу рабочего класса.

Товарищ Сталин, приняв знамя коммунизма из рук Ленина, ведет нашу страну от победы к победе, к счастливой и радостной жизни, к построению коммунистического общества.

Имя товарища Сталина — это символ наших побед. С его именем связаны победы на всех участках строительства социализма. Его воля, его гениальный ум, его беззаветная любовь к народу воплощены в социалистической стройке и нерушимой дружбе многонационального народа, науке, технике, искусстве, гигантских завоеваниях наших славных летчиков, несокрушимой мощи нашей славной Красной Армии. Везде и всюду вдохновителем и организатором является великий, родной товарищ Сталин. (Бурные, долго не смолкающие аплодисменты. Все встают, возгласы «ура». Да здравствует товарищ Сталин!).

Все встают, возгласы «ура». Да здравствует товарищ Сталин!)

Замазывание недостатков способствовало развалу комсомольской работы

«Молодежь — наша будущность, наша надежда, товарищи. Молодежь должна сменить нас, стариков. Она должна достичь нашего знамя до победного конца» (из речи товарища Сталина). Этую молодую смену, этих знаменосцев социализма до победного конца надо воспитывать, доводить до их сознания учение Маркса-Энгельса-Ленина-Сталина, о них заботиться. Но этим воспитанием молодежи и комсомольская организация ст. Кузедеево не занималась и не занимается.

Бывший комсорг, а потом секретарь комитета тов. Кудрявцев вместо воспитания комсомольцев и внесоюзной молодежи, занимался очковтирательством, а помпом по комсомолу тов. Ерукаев не вникал в глубину работы комсомольской организации ст. Кузедеево, верил болтовне Кудрявцева и в результате получилось, что в комсомольской организации ст. Кузедеево работа развалена.

Комсомольская политшкала не работает, за шесть месяцев проведено только 3 политзанятия и когда на комсомольском собрании с Кудрявцева потребовали ответа за развал политшколы, то он постарался найти прикрытия и заявил: «Политучебу в комсомольской организации развалил политотдел».

Работа вновь принятыми в комсомол и внесоюзной молодежью и организация культурного досуга молодежи не проводилась комсоморгом Кудрявцевым и комитетом комсомола и когда на комсомольском собрании спросили Кудрявцева: почему эта работа не проводится? То Кудрявцев в также старался привести не существующие обективные причины, обвинить отдельных комсомольцев и общественные организации, а самому, как руководителю остаться не виноватому.

Такое обвинение брошенное Кудрявцевым политотделу, прикрывание обективными причинами

ЦК ВЛКСМ. Н. Федорова.

Постановление

секретариата Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов об участии профсоюзных союзов в проведении подписки на Государственный Заем Третьей Пятилетки (выпуск первого года).

Сегодня правительство Союза Советских Социалистических Республик выпустило «Государственный Заем Третьей Пятилетки (выпуск 1-го года)».

Подписка на заем должна проводиться на основе полной добровольности. Разъяснения значение займа в развитии социалистического строительства, выгодность займов и заинтересованность трудящихся в подписке на них, профсоюзные организации должны добиваться полного охвата подпиской всех трудящихся на сумму в размере 2—3-недельного заработка.

Подписка на заем должна сопровождаться проверкой выигрыш по облигациям предыдущих займов, имеющимся на руках у трудящихся.

ВЦСПС призывает всех членов профсоюзов и профсоюзные организации превратить подписку на заем в массовую политическую демонстрацию патриотизма, любви и преданности трудящихся страны Советов своей социалистической родине — коммунистической партии Ленина — Сталина и всему всенародноизбранному правительству.

Компанейщина в комсомольской работе

Работа с внесоюзной молодежью вовлечение лучших стахановцев в ряды ленинского комсомола, воспитание молодежи в духе ленинизма, это основа основ этого первого обязательства каждой комсомольской организации, каждого комсомольца.

Чего далеко не поняли отдельные комсомольские организации, секретари комитетов Новоузнецкого отделения занимаясь больше разговорами сутолкой, желая создать атмосферу рабочей обстановки.

Ярким примером этому комсомольская организация ст. Новоузнецк-сортировочная, где буквально занимаются кампанейщиной в комсомольской работе. Все делается от случая к случаю, от кампании к кампании.

Проведенных 10 комсомольских собраний за 1938 год, где вопросы разбирались исключительно по необходимости, как-то: постановление ЦК ВЛКСМ, итоги первой сессии Верховного Совета, обсуждение письма НКПС и другие.

По выборам в Верховный Совет РСФСР комсомольская организация на собрании вопрос не ставила, а значит ничего по этому

вопросу и не делала.

Вопросы быта и работы комсомольцев абсолютно не затрагивались. Наконец, такой основной вопрос комсомольской работы, как политическое образование молодежи культурно-массовая работа, оборонно-физкультурная работа, на собраниях совершенно не затрагивались. Также не заслушивались союзные комсомольцы.

Хуже того, когда комсомольские собрания проходят закрытыми с такими вопросами, которые касаются всей молодежи.

Например: 10 апреля было закрытое собрание, где обсуждался план работы на апрель, а почему бы, на это собрание не пригласить всю молодежь, которая предъявила бы свои требования в работе.

В результате такого разрыва в работе с молодежью 1938 г. из 6 месяцев принято в комсомол всего 11 человек в то время, когда станция имеет около 100 человек молодежи комсомольского возраста.

Приходится удивляться тому, что об этом знает хорошо узловый комитет комсомола, его секретарь Ивченко, который вместе с конкретной живой помощи в ра-

боте разводят об этом разговоры. Хорошо знает и Ерукаев, но вместе с Ивченко довольствуются тем, что есть.

Секретарю узлового комитета Ивченко нужно помнить, что за состояние комсомольской работы узла отвечает, узловым комитет и за развал работы, будут спрашивать в первую очередь с него.

Такая работа узлового комитета комсомола, как она есть сейчас, дальше терпимой быть не может. Над этим надо подумать и серьезно, оказать конкретную помощь в работе комсомольских организаций, сделать их боевыми, жизненными.

Главный упор должен быть направлен на воспитание молодежи в духе ленинизма, на быт комсомольцев, не надо забывать решения четвертого пленума ЦК комсомола, который особенно останавливается на этом вопросе.

Быт — это неотделимое от производственной работы молодежи, от быта зависит все. Если мы сумеем правильно, хорошо, организовать досуг молодежи, обеспечим ее политический рост, стахановскую работу, мы выведем ее из очагов пьянки и бескультурья.



Паровозный мастер депо Сватово (Сев.-Дон. жел. дор.) т. И. М. Казанин изобрел специальный станок для обточки пальцев кривошипа. Его изобретение получило широкое применение по Донецкой жел. дороге. Тов. И. М. Казанин — активный рационализатор, председатель Сватовского бюро изобретателей, неоднократно премирован за свои изобретения, награжден значками "Почетному железнодорожнику" и "Ударнику сталинского призыва". На транспорте он работает 45 лет.

На снимке: тов. И. М. Казанин за изобретенным им станком для обточки пальцев кривошипа.

Рис. (Союзфото).

ПЕРВЕНЦЫ ПО ЗАЙМУ

Бригада комсомольского паровоза № 732-58 паровозного депо Новоузнецк 9 человек первые подписались на заем на сумму 6400 рублей.

Машинист Шмаков подписался на 1000 рублей при зарплате 947 рублей, Исаев тоже на 1000 рублей при зарплате 843

рубля. Также на 1000 рублей подписался и машинист Савинов.

Помощники машинистов этого паровоза товарищи: Афаньев, Крюков и Шипицын подписались на заем по 500 рублей, кочегары Юкшенко и Меркулов по 300 рублей.

Машинист паровоза № 716-73 Гусаров при зарплате 928 рублей подписался на 1000 рублей, машинист паровоза № 51-05 Плотников тоже подписался на 1000 рублей, Лупин машинист паровоза 710-27 подписался на 800 рублей.

Г. Ц.

НА СТАНЦИИ УСЯТЫ НЕ БОРЮТСЯ ЗА ВЫПОЛНЕНИЕ ВЗЯТЫХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

Обсуждая приказ наркома Л. М. Кагановича № 233-Ц о работе Томской железной дороги, руководители станции Усаты (начальник станции тов. Топорченко, секретарь парткома тов. Куриленко) разработали план конкретных мероприятий по правлению работы станции. Намеченные мероприятия и приказ наркома обсудили на рабочем коллективе, где было взято ряд конкретных обязательств.

С тех пор прошло больше месяца, но положение на станции не улучшилось. Станция по прежнему работает плохо, она не выполняет взятых на себя обязательств и намеченных мероприятий в разрезе приказа наркома. Из-за этого в день станция не выполняет важнейшего измерителя погрузки каменного угля. Только за один июнь станция Усаты не додала стране больше 18 тысяч вагонов угля.

Начало июня не внесло никаких изменений. При неорганизованности погрузки на подъездных путях первого июня станция не выполнила и половины суточного плана погрузки угля. Начальник станции тов. Топорченко сделал гастроль на шахту имени Кагановича: приехал, посмотрел плохую погрузку и повернулся обратно. В результате чего в этот день на шахте имени Кагановича к концу отчетных су-

месяца тому назад начальник станции Топорченко вступающей смене на дежурство давал конкретный план работы. После окончания дежурства делал анализ работы смены — находил исправляемые ошибки командиров и этим он оказывал большую помощь в работе молодых командиров, но за последнее время тов. Топорченко совершенно не анализирует работу смен.

Шабалинские школы передачи стахановских методов работы за последнее время перестали работать. За июнь на станции проведено всего только два занятия с двумя группами составителей, а с работниками других профессий шабалинских школ не проводилось. В последней декаде июня ослаблена работа по отправлению стахановских поездов, которые во многом сокращали коммерческий простой вагонов и увеличивали оборот.

Готовясь к дню железнодорожников — 30 июня руководство ст. Усаты должно извлечь уроки прошедшего месяца нужно покончить с существующей практикой, сделать решительный перелом, поднять все лучшее и вывести станцию из отсталой впереди.

Все это происходит потому, что руководство станции не ведет никакого контроля за выполнением намеченных мероприятий в разрезе приказа народного комиссара путей сообщения Я. М. Кагановича.

Хорошие начинания не проводятся по-настоящему в жизнь. З

Когда будет закончен ремонт?

На ст. Новоузнецк-пассажирская еще в мае начали ремонтировать 5 жилых домов, переселив жильцов во временно построенный барак.

Этот барак спасает живущих в нем, только от солнца, если пойдет дождь, то в бараке полно воды и жители не знают что спасать или вещи, или детей. Не раз просили тов. Редкошеву закрыть крышу, но ответ один: «Не ваше дело, как отремонтируют, так и будете жить».

И когда в домах №№ 6 и 7 произвели побелку и приступили к покраске полов Ворошилов создал комиссию, которая вскрыла все безобразия в ремонте и предложила все переделать.

Что же думали раньше Ворошилов и Кравченко, почему нельзя было раньше создать комиссию? Этим самым они еще месяц заставляют жить людей под дождем, и расхищают государственные средства. Когда же наконец будет закончен ремонт? И когда бракоделов заставят хорошо работать.

Л. Круглова.

Маневровый диспетчер с жандармским душком

В ночь с 14 на 15 июня маневровый диспетчер ст. Новоузнецк-сортировочная Курлени во время работы избил списчика вагонов нового парка Якушева за то, что тот не подготовил свое временно документы.

Этот зарвавшийся маневровый диспетчер с жандармским душком через несколько дней во время работы ударил в грудь бригадира пути Гатилова.

Командиры станции, разбирая этот варварский случай в избиении рабочих, ограничились снятием Курлени с диспетчеров, а комитет комсомола дал строгий выговор с предупреждением и хуже того, управление отделения намерено взять Курлени на работу в отделение.

Надо напомнить этим беспечным руководителям, что поведение Курлени, не советское, а выходки царского жандарма, это отрыжки прошлого и не случайные.

там где были форточки, их сейчас нет.

Неоднократно жильцы этих домов ходили к тов. Редкошеву, тов. Кравченко и десятнику тов. Хабарову заявляли о безобразном ремонте, но ответ всегда один: «Не ваше дело, как отремонтируют, так и будете жить».

На совещании в политотделе Ворошилов и Кравченко заверили, что ремонт будет закончен к 1 июля но этого конца еще не видно.

Как же производится ремонт домов? Можно сказать прямо безобразно. Где были хорошие двери и рамы сделали так, что они не закрываются, переплеты в окнах перекосили, к дверям настали по несколько планок, что двери теперь не закрываются,

Командиры станции, а особенно комитет комсомола, допустили грубую ошибку ограничившись своими, ничего не дающими решениями.

Обсуждая этот вопрос на комсомольском собрании, последнее должно глубже подойти к этому вопросу, вскрыть все корни, указать на гнилость решения комитета комсомола, ибо поведение Курлени, не достойное поведение комсомольца и гражданина СССР, который пытается объяснить тем, что мол вывели из терпения.

Так советские люди не разговаривают, тем более с жандармскими наклонностями. Надо прощупать прошлое Курлени, с чем кстати у него не в порядке, откуда и берут свое начало, эти жандармские выходки.

М. Герман

Г. Десятков.

Герои Советского Союза тт. Спирина, Громова, Данилина и Юмашева вернулись в Москву

МОСКВА, 2 июля (ТАСС).
2-го июля в Москву возвратились Герои Советского Союза комбриг Б. И. Спирин, комбриг М. М. Громов, комбриг С. А. Данилин и полковник А. Б. Юмашев, которые в составе советской делегации выезжали в Берлин на 38 конференцию международной авиационной федерации (ФАИ). На конференции были вручены медали летчикам разных стран за особо выдающиеся авиационные достижения 1937 года. Советским летчикам Громову, Юмашеву и Данилину были вручены золотые медали имени умершего президента ФАИ доля В. Эта награда присуждена им за рекорды дальности полета по

прямой и ломаной линиям, установленные ими вместе при перелете из Москвы, через Северный полюс, в Соединенные Штаты Америки.

На Белорусском вокзале Героев летчиков встретили родные, знакомые и представители печати.

СЕВАСТОПОЛЬ—АРХАНГЕЛЬСК

Бесспадочный перелет военных летчиц Осипенко, Ломако и Расковой

2 июля 1938 года, в 4 часа 36 минут по московскому времени, на одномоторном гидросамолете «Ми-1» военные летчицы — старший лейтенант Полина Денисовна Осипенко, старший лейтенант Вера Федоровна Ломако и штурман лейтенант Марина Михайловна Раскова начали бесспадочный перелет по маршруту Севастополь — Киев — Новгород — Архангельск.

В 15 часов 09 минут тов. Осипенко благополучно произвела посадку на Холмовском озере (15 километров южнее Архангельска).

Весь путь протяжением в 2416 километров пройден самолетом «Ми-1» за 10 часов 33 минуты со средней скоростью 228 километров в час.

На первом этапе маршрута (Севастополь — Гомель) погода благоприятствовала полету. На

участке — Гомель — Витебск — Великие Луки — Новгород полет происходил в облаках, вне видимости земли. От Водлозера до Архангельска самолет шел под облаками, сверх облаков и большей частью в облаках.

Советские летчицы Осипенко, Ломако и Раскова блестящим образом выполнили поставленную перед ними задачу.

(ТАСС).

ПРОТЕСТ СОВЕТСКОГО ПОВЕРЕННОГО В ДЕЛАХ ЯПОНСКОМУ МИНИСТРУ ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ

ТОКИО. 28 июня. (ТАСС). В связи с незаконным задержанием и арестом команды советского судна «Рефрижератор № 1», потерпевшего аварию в Лаперузовом проливе 31 мая с. г. при следовании из Владивостока в Охотское море, правительство СССР в Японии сделало министерству иностранных дел несколько представлений с требованиями немедленного освобождения «Рефрижератора № 1».

28 июня поверенный в делах СССР в Японии т. Сметанин послал по этому вопросу ноту министру иностранных дел Японии Угаки, в которой указал на то, что японские власти вместо оказания необходимого содействия потерпевшему аварию судну подвергли его аресту и возбудили судебное дело против капитана «Рефрижератора» т. Быковского

со ссылкой на то, что «Рефрижератор № 1» оказался в запретной зоне. Японское министерство иностранных дел, к которому обратилось попредство, обяснило арест также и тем, что в районе мыса Носяку Нисоки находится укрепленный район. В связи с этим тов. Сметанин указал в своей ноте на то, что в ст. 9 Портсмутского договора, заключенного между Россией и Японией 5 сентября 1905 года и сохранившего силу и в настоящее время, а также согласно ст. 11 конвенции об основных принципах взаимоотношений между СССР и Японией от 25 января 1925 года, Япония взяла на себя обязательство «не вводить в своих владениях на острове Сахалине и на прилегающих к нему островах никаких укреплений, ни подобных военным сооруже-

ний». Равным образом Япония обязалась «не принимать никаких военных мер, которые могли бы препятствовать свободному плаванию в Лаперузовом проливе». В ноте указывается, что советское правительство ввиду этого считает создание укрепленного района у мыса Носяку-Нисоки нарушением Портсмутского договора.

Вследствие этого, правительство СССР заявляет протест и ожидает, что японское правительство примет необходимые меры для восстановления в проливе Лаперуза и на его берегах режима, установленного Портсмутским мирным договором и предпишет местным японским властям немедленно освободить «Рефрижератор № 1» вместе с его капитаном и командой, а также прекратить начатое против капитана судебное дело.

Не выполняют своих обязательств

После приказа наркома № 233-Ц о работе Томской дороги работники разъезда 383 километра, по улучшению работы, взяли на себя обязательство: работать четко, быстро, без аварий, стрелки и стрелочный инвентарь содержать в отличном состоянии, соблюдать трудовую дисциплину.

По этим пунктам мы вызвали на соревнование рабочих 343 километра и 30 мая договор был заключен.

28 июня мы провели проверку индивидуальных договоров на своем разъезде и послали бригаду в составе 3-х человек тт. Плотников, Хоценко и Сидоров для

проверки договора на 343 километре.

При проверке оказалось, что взятые обязательства на 343 километре не выполняются. На стрелке № 8 обнаружено слабых болтов 3 штуки, на стрелке № 6,4 болта, на стрелке № 4,5 слабых болтов, указатели на всех стрелках грязные, на стрелочном посту нет графика движущихся и так далее.

Думаем, что рабочие 343 километра учат все эти недостатки и немедленно их устранит.

Бригада по проверке.
Плотников, Сидоров, Хоценко

Улучшить уход за стрелочным хозяйством

На днях проведенный рейд легкой кавалерии по содержанию стрелочного хозяйства на посту Усольцева показал, что ряд стрелочников содержит стрелочное хозяйство в плохом состоянии.

Стрелочник 5 поста Курянов содержит стрелки в грязном состоянии, крестовинные болты ослаблены, крестовины не закреплены, что угрожает безопасности движения поездов. Не в

лучшем состоянии стрелочное хозяйство и у стрелочника 3 поста Усольцева.

Причина плохого ухода за стрелочным хозяйством ряда стрелочников кроется в том, что командиры смес не занимаются проверкой стрелочного хозяйства.

Бригада легкой кавалерии:
Украинец, Морозова и Селезнев.

Работа отделения

За июнь

Погружено . . .	77,5	проц.
В том числе погружено углем . . .	76,7	проц.
Выгружено . . .	88,8	проц.
Коммерческая скорость . . .	118	проц.
Отправлено поездов по расписанию . . .	93	проц.
Проследовано поездов по расписанию . . .	87	проц.
Обеспечено рабочим парком . . .	87,2	проц.

Решающие станции отделения работали так:

Наименование станций	Проц. выполн. на погр.	Проц. выполн. на выг.
КАНДАЛЕП, нач. ст. Заболотный . . .	84,7	67,6
УСЯТИ, нач. ст. Топорченко . . .	83,6	76,4
НОВОКУЗНЕЦК — СОРТИРОВОЧН. нач. ст. Чеботарев . . .	80,6	98,3
МУНДЫБАШ, нач. ст. Селиверстов . . .	72,4	73,9

ФЕЛЬТОН

Вожатый со свистулькой

ленского „хулигана“.

Но для чего вожатый употребляет этот свисток ребята объяснять не могли. Только опять тот же Вова, как бы вроде обиженно сказал: „Нам в школе свистеть не давали, отнимали свистки, говорили это хулиганство, а теперь ими занимаются в лагере сами“. Действительно, вожатый со свистулькой, как-то немного режет уши по этому факту.

Первым по свисту мы разыскивали, дежурного вожатого, затем и всех остальных по этому же признаку. Значение этих свистков открылось само неожиданно для нас.

Вот стоит пожилой человек слегка седоватый — это врач лагеря тов. Глива. Интересно спросить: Не режут ему уши эти производительные свистки? Но увы! Мальчик бросил бояркой в девочку и к нашему удивлению Глива вынул из кармана свисток и затараторил, мальчик повернулся, бросил в сторону трубку из которой только что „стрелял“ и к врачу.

Вот тут мы и разгадали. Оказывается если перевести свист врача Гливы на язык, это значит: „Мальчик поди сюда“. Под конец дня мы уже вполне владели свистковым языком пионерского лагеря, введенным языковедами: Начальник лагеря Кадышевым и старшим пионервожатым Бабуриным.

Вот вожатый 5 отряда Бурда бежит от палаты к палате и безпрерывно свистит. Это значит: „Ребята идите обедать“. Но когда мы пришли на общее собрание, где избирался совет лагеря, перед нами снова встало неясность. Все шумят, кричат раздаются беспрерывные свистки вожатых. Трудно было понять кто кого унимает, вожатые ребята, или ребята вожатых; но факт тот, что друг друга они не понимали.

Нам известно только одно, что до официального открытия лагеря горя употреблять не полагается, а посему воспитательский аппарат лагеря решил даже не употреблять разговорной речи, они отказались от языка, ввели новшество — свист, завезли с собой в лагерь и внедряют ребятам этих хулиганских уличных привычек, в место того, что задача лагеря прежде всего оторвать от этих привычек ребят.

Г. Цуканов

БОЛЬНОЙ ГОЛОВЕ И НОЧИ НЕ ДАЮТ СПОКОЯ

1 июня мастером пункта технического осмотра ст. Новокузнецк-сортировочная Шкураком была дана заявка на больной вагон № 1175-376-ослабление бандажа.

Вагон был поставлен на ремонт и в 9 часов 20 минут ему дан выпуск из ремонта и поставлен в поезд.

Заступая на смену мастер

Мальцев 2 июля в 5 часов дал вторичную заявку на этот же вагон у которого при осмотре оказался прокат бандажа.

Трудно сказать, чья правильная экспертиза мастера Шкурака или мастера Мальцева, но факт остается фактом, что тот и другой отнеслись разгильдяйски к ремонту и осмотру вагона.

М. Герман.

На вершину горы Джелон

Спортивное общество «Металлург Востока» организует альпинистский поход в Чуйские Алтайы на вершину горы Джелон.

Первая группа в количестве 40 человек выезжает из Стальнска 8 июля, остальные 26 июля.

Отв. редактор Т. КУЗЬМЕНКО

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Школа взрослых повышенного типа № 6 обявляет осенний прием учащихся на подготовительный (4 класс) и 5-8 классы.

Прием заявлений с 15 июня по 15 августа. Поступающие в школу представляют следующие документы: автобиографию, справку об образовании, метрическую выписку и справку с места работы.

Приемные испытания с 20 по 30 августа.

Адрес школы: Стальнск, Садгород Поселковая № 20 (при ж. д. шк. 92).

Дирекция.